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Sinteza articolului 

N.B. Rectorul USV, 
Valentin Popa, a 
semnat contractul 
de 25 de milioane de 
euro, care va finanța 
proiectul de 
învățământ dual la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 

crainou.ro 
06.10.23 

- Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), Valentin 
Popa, și ministrul Educației, Ligia Deca, au semnat, miercuri, la 
București, contractul de finanțare a proiectului „Performanță în 
formarea profesională prin parteneriatul cu mediul economic pentru 
dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV – DUAL USV”. În 
valoare de 25.000.000 de euro, bani alocați prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență, DUAL USV este cel mai mare proiect din istoria 
universității sucevene, ni s-a precizat. 
USV apreciază că implementarea acestui proiect va dinamiza dezvoltarea 
întregii regiuni de nord-est a țării. 
Proiectul semnat miercuri a fost pregătit de membrii Consorțiului DUAL 
USV, fiind destinat înființării unui campus integrat pentru învățământ 
dual, pe terenul de 30 ha pe care USV îl administrează în comuna Moara. 
Vor fi construite două clădiri cu laboratoare și ateliere pentru formarea 
profesională a elevilor și studenților înscriși în învățământul dual în licee 
din județele Suceava, Botoșani și Neamț, în domeniile mecanic, electric, 
electronică și automatizări, electromecanică. 
Pe lângă un service auto dotat cu ultimele tehnologii, în noul campus vor 
fi puse la dispoziția elevilor și studenților amfiteatre, săli de seminar și 
ateliere de practică digitalizate, cu echipamente și tehnică de calcul, 
pentru asigurarea unui învățământ de calitate. Proiectul prevede și 
acordarea a 3.760 burse lunare pentru studenți, în valoare de 1400 
lei/lună, respectiv 6.300 burse lunare pentru elevi, în valoare de 600-
1.200 lei/lună, pe parcursul a 10 luni dintr-un an universitar. 
Principalele activități care vor fi desfășurate în cadrul proiectului sunt: > 
construirea și dotarea a două clădiri pentru susținerea învățământului 
dual preuniversitar și universitar în domeniile mecanic, electric, 
electronică și automatizări, electromecanică; > construirea unui parc 
fotovoltaic pentru furnizarea energiei electrice pentru clădirile din noul 
campus, pe o suprafața de 20.000 mp; > asigurarea unor mijloace auto 
pentru transportul elevilor și studenților; > organizarea de stagii de 
practică pentru elevi și studenți; > organizarea competițiilor 
profesionale, concursurilor pe meserii, competițiilor și târgurilor; > 
furnizarea de servicii de consiliere și orientare profesională pentru elevi 



și studenți; > promovarea rutei complete de învățământ dual; > 
organizarea de CDL si programe de studii relevante, inovatoare, care să 
conducă la formarea de competențe solicitate pe piața muncii. 
Am fost informați că, până în prezent, Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, în calitate de lider, a atras 40 de parteneri în proiect: 13 
instituții de învățământ preuniversitar, 18 agenți economici și 9 unități 
administrativ-teritoriale. Pentru anul în curs, în școlarizarea elevilor s-
au implicat financiar, cu sume cuprinse între 40.000 și 1.000.000 de lei, 
următorii parteneri: ASSIST Software SRL, SC AMBRO SA, SC Electro 
Alfa International SRL, SC Trutzi SRL, SC Quick Transpedition SRL, SC 
SIDEM SRL, SC Tehno World SRL, Primagra România SRL, ELSACO 
Electronic SRL, SC Service Motoare Nord SRL, SC Total Plus SRL, SC 
Gervis SA, SC Betty Ice SRL, TRW Airbag Systems SRL, Energoice SRL, 
Egger România SRL, SC Loial Impex SRL, SC Eurospeed SRL și Primăria 
Municipiului Suceava. 
În acest context, USV a anunțat că operatorii economici interesați să 
devină membri ai consorțiului sunt invitați să transmită o scrisoare de 
interes, ca răspuns la anunțul de pe site-ul Dual.usv.ro/, menționând 
unul sau mai multe domenii în care doresc să colaboreze (mecanic, 
electric, electronică și automatizări, electromecanică), numărul de elevi 
și/sau studenți pe care doresc să-i susțină în domeniile de interes și 
dovada că au desfășurat timp de minim 3 ani activități de profil în 
domeniul de pregătire a elevilor/studenților. 

- Parcul Științific de la 
Siret va fi gata până 
la finele anului 

radiotop.ro 
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- Construcția Parcului Științific și Tehnologic din parcul industrial de la 
Siret va fi gata până la sfârșitul acestui an. Prezent pe șantier alături de 
președintele Consiliului Județean, Gheorghe Flutur, primarul Adrian 
Popoiu a declarat: „În spatele meu avem o investiție poate unică în 
Moldova, o investiție extrem de importantă pentru dezvoltarea zonei 
Siret, și nu numai, a Bucovinei și a întregii regiuni de Nord-Est. Este 
vorba despre Parcul Științific și Tehnologic. Parcul se construiește 
împreună cu administrația județeană, având ca parteneri Universitatea 
<Ștefan cel Mare> și Universitatea din Cernăuți. E o investiție 
importantă, o investiție care își va arăta adevărata valoare în viitor. 
Termenul de finalizare a acestei construcții este 31 decembrie 2023”. 
Primarul Popoiu a adăugat: „Aici va fi prezentă știința, aici va fi prezentă 
cercetarea. În parcul industrial se lucrează și la alte obiective realizate pe 
fonduri europene, respectiv o școală de învățare permanentă care va avea 
mai multe dotări pentru școli și pentru Parcul Științific și Tehnologic, în 
așa fel încât știința și cercetarea să fie transmisă către comunitate și către 



mediul de afaceri. Tot în parcul industrial sunt în curs de execuție o sală 
de sport și un teren de sport”. 
El a mai spus: „Ne dorim ca pe viitor, prin promovare, să avem și 
investitori care să vină alături de noi în aceste proiecte frumoase”. La 
rândul său, președintele Flutur a declarat că în Parcul Industrial din 
Siret, atât tinerii, cât și firmele vor avea la dispoziție ultimele inovații din 
domeniul tehnologiilor. El a completat: „Mi-aș dori ca în Parcul 
Industrial tinerii de la școlile profesionale din Siret, Rădăuți, și nu numai, 
să folosească aceste zone cu spații de învățat pentru a se întâlni cu 
producția. În spațiile care se construiesc se vor putea testa prototipuri, 
iar un rol important îl va avea USV, dar și firmele care doresc să testeze 
de la ambalaje până la ultimele tehnologii”. 

Adelina 
Talpalariu 

„Împreună de ziua 
educației”, spectacol 
dedicat educației și 
educatorilor 
suceveni 

monitorulsv.ro 
06.10.23 

- Eforturile și realizările educatorilor din județ, rezultatele și întreaga 
activitate a acestora au fost celebrate joi, 5 octombrie, în cadrul 
evenimentului ”Împreună de Ziua Educației”, care a pus în lumină o 
parte din munca celor preocupați de educația timpurie. 
Inițiată de Inspectoratul Școlar Județean (IȘJ) Suceava, sub coordonarea 
insp. Daniela Răileanu, manifestarea a marcat Ziua Mondială a 
Educației, zi specială pentru cadrele didactice din întreaga lume. 
Printre invitații întâlnirii festive s-au numărat reprezentanți ai IȘJ, 
reprezentanți ai Facultății de Științe ale Educației, directori și cadre 
didactice din unitățile de educație timpurie din județ, cu rezultate 
deosebite în cariera didactică, cadre didactice pensionare, colaboratori, 
sponsori. De asemenea, la eveniment a participat și edilul municipiului, 
Ion Lungu. 
Spectacolul a fost găzduit de Auditorium ”Joseph Schmidt”, de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, partener constant și activ în 
proiectele inițiate la nivelul învățământului preșcolar. […] 

Oana Nuțu Bursa Absolvenților 
va avea loc pe 27 
octombrie, la 
Suceava, Fălticeni și 
Rădăuți 

obiectivdesuceava.ro 
07.10.23 

- Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Suceava 
organizează o nouă bursă a locurilor de muncă, de data aceasta 
evenimentul fiind dedicat absolvenților. Cei interesați să participe 
trebuie să își pregătească un CV și interviul cu angajatorii, până pe data 
de 27 octombrie, când va avea loc la Suceava, Fălticeni și Rădăuți Bursa 
Absolvenților. 
„Absolvenții de toate vârstele, indiferent de anul absolvirii, de nivelul de 
studii, finalizate sau în curs de finalizare, pregătiți CV-urile și interviul 
cu angajatorii prezenți la Bursa Absolvenților din 27.10.2023, în Corpul 
E al Universității <Ștefan cel Mare> din Suceava, ora 10.00, sau la 
Punctul de lucru al AJOFM Suceava din Fălticeni, ora 9.00, str. Matei 

ziareonline24.ro 
07.10.23 



Milo nr.4, precum și la Casa Germană din Rădăuți, str. Ion Nistor, ora 
9”, au transmis reprezentanții instituției. 
Angajatorii interesați să participe la eveniment pot rezerva gratuit o masă 
de interviu și spațiul de promovare aferent, prin completarea și 
trimiterea Formularului de participare la adresa suceava@anofm.gov.ro. 
Informații suplimentare și detalii organizatorice se pot solicita la 
telefoanele 0230 523279, 0786 290 204. 

Adelina 
Talpalariu 

Avocatul Poporului 
analizează decizia 
Universității din 
Suceava de a 
renunța la plățile în 
numerar 

monitorulsv.ro 
07.10.23 

- Avocatul Poporului s-a autosesizat cu privire la hotărârea adoptată de 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava (USV) ca, începând din acest an 
academic, toate plățile de la cantina-restaurant, casierii și celelalte spații 
comerciale ale instituției să fie făcute doar cu cardul. 
Avocatul Poporului menționează că urmează să analizeze dacă „există 
elemente cu privire la o posibilă încălcare a normelor constituționale care 
reglementează principiul egalității în drepturi și dreptul persoanei 
vătămate de o autoritate publică”. 
Decizia renunțării la plata cu numerar a ajuns în atenția Avocatului 
Poporului în urma publicării în cotidianul Monitorul de Suceava, pe 4 
octombrie, a unui materialul care informa despre obligativitatea 
efectuării plăților doar cu cardul în campusul universitar, atât de 
studenți, cât și de profesori. 
În acest context, Avocatul Poporului a solicitat Universității „Ștefan cel 
Mare” următoarele informații: dacă informațiile prezentate în mass-
media sunt reale; dacă a fost emis un ordin sau alt act administrativ 
privind modalitatea de încasare a sumelor de bani în campusul 
universitar; care este temeiul legal care a stat la baza emiterii 
ordinului/actului administrativ; ce măsuri au fost luate pentru a asigura 
tratamentul egal al studenților, ținând cont de faptul că mulți dintre 
aceștia vin din medii rurale; care sunt măsurile identificate la nivelul 
Universității pentru a preveni apariția unor astfel de situații în viitor. 
Textul hotărârii emisă de Senatul Universității, în iulie 2023, prevede că 
„Începând cu anul universitar 2023-2024 nu se mai admit plăți în 
numerar la casieria universității, la restaurantul-cantină USV, precum și 
la Book Café. Plățile vor fi efectuate doar online, cu cardul sau prin 
transfer bancar. În mod excepțional, pentru motive temeinice și doar cu 
aprobarea rectorului USV, se pot efectua tranzacții în numerar”. 
Rectorul Universității din Suceava, prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, a 
argumentat această decizie menționând că principalul motiv îl reprezintă 
cel sanitar, bancnotele sunt un mijloc de transmitere de bacterii și 
virusuri, pandemia de Covid 19 nefiind încheiată încă. 
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De asemenea, Valentin Popa a spus că prin interzicerea plăților în 
numerar universitatea ar face economie la cheltuielile pentru transportul 
valorilor, dar și că o astfel de măsură ar contribui la reducerea evaziunii 
fiscale. 

 


